

不负春光 两手发力 全力服务经济社会发展

——市公共资源交易中心在疫情“大考”中书写奋进答卷

■文/图 本报记者 谢应龙 通讯员 李乐



入场健康检测



线下开标现场



环境消毒通风



防疫宣传发动



精心组织安排



古人云：天下难事，作于易；天下大事，作于细。

细节，表面看态度，实质为践行！衡阳市公共资源交易中心一手抓实疫情防控，一手助力复工复产，促进全市经济平稳运行，让党旗在疫情防控斗争一线高高飘扬，其不负春光、两手发力的系列举措，工作中展现出来的点滴细节，正是该中心深入践行“不忘初心、牢记使命”的生动延续，也是该中心认真贯彻落实全市“奋战一百天、实现双过半”争先创优动员会精神的具体体现，彰显着该中心在疫情期间服务经济社会发展的政治自觉和政治担当。今年1—2月，全市共完成各类进场交易项目328个，成交总额42.99亿元，同比分别增长10.81%、23.17%。这些来之不易的交易数据，为夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利打下了坚实基础。



党组扩大会研究部署

雷厉风行 号角催征勇担当

不经百炼，难以成钢。诚然，只有不断将自己“淬火”磨砺，才能成为实干中的干将与莫邪；只有经历过如此般“大考”，方能展现应有的责任和担当。

疫情就是命令，防控就是责任！面对一场突如其来的新型冠状病毒感染的肺炎疫情，该中心迅速响应、闻令而动，对疫情防控工作作出全面安排部署，中心党组领导带头提升政治站位，坚决贯彻落实习近平总书记重要指示及上级对疫情防控工作的要求；党员干部主动发挥先锋模范作用，做好榜样与表率，积极投入到这场没有硝烟的战争中，雷厉风行、不折不扣地去部署落实好疫情防控有关措施。

为此，该中心按照市疫情防控领导小组办公室要求，将疫情防控作为首要政治任务来狠抓落实，建立了防疫组织领导，加强疫情防控发动宣传，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，将思想和行动高度统一到党委、政府的决策部署上来；积极加强防范，明确防控工作责任到岗到人，坚持源头防控，对来往人员一律实行登记和消毒服务，阻断疫情传播；摸底汇总了由湖北武汉返回、与湖北武汉返回人员有过密切接触的人员情况，并上报至市直有关部门。与此同时，该

中心下发了《衡阳市公共资源交易中心关于做好应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作的通知》，并及时向市政府请示，发布了《关于暂停全市所有已公示开标评标时间的项目进场交易和新项目进场预定的公告》，分类对待，精准施策，对需现场开标、评标的工程项目和政府采购项目一律暂停，有效减少人员聚集，杜绝交叉感染，更好保障人民群众生命安全和身体健康；对已达到全流程电子化交易的土地出让项目和国有产权项目实行不间断交易，安排专人值班值守，切实做好线上交易服务保障。

精益求精 细微之处见真章

细节决定成败，是事系全局的关键。

“您好，请这边登记一下，给您测下体温，体温正常，可以进入……”中心及物业工作人员一边为来访人员进行酒精消毒服务，一边为其测量体温，这是疫情严防严控以来中心联合物业服务单位对进入大厅的每位人员实施的规定动作。

山因脊而雄，屋因梁而固。让每一位干部职工争做“知行合一”的使者，让使命意识成为人生责任担当的主角。自新型冠状病毒感染肺炎疫情爆发后，该中心将责任传递到每个干部职工，做到人人守土有责、守土尽责。结合上级有关精神对中心防控工作作出安排部署，想方设法为干部职工购买了口罩、体温测量仪、酒精、消毒液、手套等防护物资，要求大家从

自己做起、从小事做起，少出门、不聚集、不侥幸、不松懈。为及时关注疫情发展动态，该

中心利用门户网站、大厅显示屏、微信群等载体，将官方实时发布的疫情数据报告进行转载告知，要求大家不造谣、不信谣、不传谣，消除不必要的心理恐慌，将防疫有关知识、注意事项、健康教育等进行滚动宣传。节后第一天上班，中心还下发了《关于进一步做好节后上班疫情防控工作的通知》，提醒大家加强个人防护，就餐时一人一桌，引导大家养成良好的卫生习惯，提高防疫意识和抵抗力。同时对中心干部职工及其家人亲友实行疑似症状“零报告”制度，确保早发现、早报告、早隔离、早治疗。

为凝聚疫情防控最大力量，该中心还积极调动物业服务企业力量，联防联控，打响疫情防控阻击战。物业服务企业坚持以业主及来访客人的身体健康和生命安全为重点，主动作为，履责尽责，坚守在防疫一线，制定了防控实施方案，落实最严格的防控措施，所有物业工作人员严格落实消毒、防护程序，上岗前进行体温检测、喷雾消毒后才能进入工作区域。每天三次对门厅、楼道、卫生间等公共部位进行施行消毒，对电梯、道闸等封闭空间和接触处使用喷雾重点消毒；建立和实行来访登记询问制度，由专人对大厅人口实行严格管制，提醒来人员配戴口罩，对来访人员进行体温测量、喷雾消毒，发现异常情况不予放行，立即报告；发挥接待来访人员第一窗口作用，在公共区域醒目处张贴了各类温馨提示，做到早提醒、早预防、早警示。

真抓实干 励力同心促发展

担当不是口号，需要真抓实干、敢于负责的行动来践行；新时代需要我们用活力去标注，标注出属于交易人的“春风得意马蹄疾，一日看尽长安花”。

“请您门口处鞋底消毒，刷本人身份证件登记，接受健康检测……”2月19日，该中心在全省市州交易中心率先恢复工程招投标和政府采购交易首场线下开标评标活动，当天一大早工作人员一边给前来参加现场交易活动的人员引导提醒，一边对他们进行体温测量、消毒服务，检测情况一切正常后方可入场。

疾风知劲草，板荡识臣。在抗疫的特殊时期，坚决夺取疫情防控和实现今年经济社会发展目标双胜利的责任重大，该中心强化责任担当、积极作为，全力“抢”回被疫情耽误的时间、“夺”回因疫情遭受的损失，迅速研究落实国家、省、市发改部门《关于积极应对疫情创新做好招投标工作保障经济平稳运行的通知》精神及市委、市政府要求，坚持两手抓，一手抓防疫一手抓交易，精准聚焦、真抓实干、强力推进各项工作，发布了《关于恢复工程招投标项目和政府采购项目进场交易的公告》，从2月17日

起，恢复全市工程招投标和政府采购现场交易活动，对入场项目应保尽保、错峰交易，推动经济平稳运行；精心制定了疫情防控期间公共资源交易服务保障工作预案、入场须知、温馨提示，完善防疫设施及标识标牌，主动配合交易中心落实现场防疫措施；充分发挥电子化交易平台优势，对报名、预约场地、提交保证金、缴纳交易服务费、业务咨询等能够网上办理的事项一律网上办理，确需现场办理的，提前准备好所有提交资料一次性办结，即办即走，不逗留、不闲聊、不扎堆；科学安排开评标室，现场开标、评标环节原则上各单位、各代理机构限派一名代表参加，隔开分散就座；对业务受理区、开标区、评标区、专家抽取室等流入活跃区域每天实行早中晚三次消毒、通风处理，营造健康安全的现场交易环境，保障人民群众生命安全和身体健康。2月19日，该中心在毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作的同时，组织了疫情防控期间首场线下交易开标评标活动，顺利完成了衡南县洪山镇正街棚户区改造配套基础设施建设项目、南华大学新校区环湖景观补种工程服务项目现场

开标评标工作，得到了市场主体参与方的称赞和认可。截至目前，因疫情防控暂停交易的存量项目基本清零。

以最强执行力把所有工作计划往前赶，努力交出经济社会发展优质答卷。在疫情防控形势严峻的最初期，该中心暂停了工程招投标和政府采购交易活动，但土地出让项目和国有产权项目网上交易一直正常开展，尤其是土地出让，春节前陆续发布了一批网上挂牌出让项目，1—2月全市共成交30宗，成交总价款22.3亿元，其中包括部分涉及市重点项目建设的急需土地，确保如期落地开工，最大程度减少疫情对交易活动的影响，科学有序为复工复产企业做好服务、保驾护航。

立鸿鹄之志者，是大展宏图者的奋斗之心；路漫漫远，上下求索的精神是市公共资源交易中心干部职工最美的因子。眼下，正是全国抗疫人民战争的决胜阶段，也是我市奋战一百天、实现双过半的“赶路”阶段，市公共资源交易中心将继续发扬抗疫特殊时期展现出来的斗争精神，勇于担当，争先创优，锻造最强服务能力，以交易人的实际行动向市委、市政府和全市人民交上一份满意答卷。